

交通管制长达40分钟,但还是担心噪音影响孩子听力考试

家长拦在路口 连电动车都不让过



人民中学考点附近,有家长站在慢车道上将自行车、电动车等车辆引向快车道 快报记者 赵杰 摄

昨天下午2:50开始,交警对高考考点周边的道路临时封闭,管制时间长达40分钟,许多车辆不得不绕道,周边道路拥堵严重,但考虑到高考这一特殊情况,许多司机表示理解。交警部门也表示,在管制期间,因服从交警指挥而违反禁令标志的,可以不予罚。

南京金陵中学和人民中学是这次高考的考点,都位于中山路上。根据交管管制计划,长江路至珠江路的这一段道路需要封闭,下午3:30英语听力考试结束后再取消。

昨天下午2:30,记者在中山路珠江路交叉路口看到,交警一大队的民警早已到位。副大队长徐正告诉记者,他们提前一个多

小时就已经到岗了,疏导周边道路的交通,因为只有在交通秩序良好的情况下才能对一些道路进行管制。指示牌、禁鸣等标志也已经被运到了各个路口。

2:48,工作人员开始忙碌起来,把放在路边的指示牌挪到了路口中间,交警也立即到位,指挥机动车绕行。中山路的车流量特别大,而且周边也都是些车流量密集的路口,如长江路、珠江路、广州路。中山路路口扎死后,许多司机一下子适应不过来,原本在直行道上的,现在必须左拐或者右拐绕行。许多司机看着交警指挥,都不敢拐弯,怕被曝光。

但交警告诉记者,在管制期间,只要服从交警的指挥,所有的电子警察曝光都可以撤销。

》作文研讨

高考作文命题研讨会昨举行,除肯定思想导向外

专家对《拒绝平庸》持批评态度

1.这个题目明显考错了对象,它更适合让科技界、文艺界的精英来写。
2.这个题目不利于学生说真话、抒真情,会让18岁的孩子说中老年人的话。
3.社会上的人不可能都拒绝平庸,如果49万考生都不平庸的话,那就没有人优秀了。

昨天,江苏省写作学会在名师大家楼举办2011年高考作文命题研讨会。江苏省写作学会会长凌焕新教授,中国写作学会原会长、南京大学裴显生教授,高考命题专家、南京大学王继志教授,南师大出版社编审高朝俊副教授,南师附中语文特级教师许祖云、金陵中学语文特级教师喻旭初,南京一中语文特级教师孙芳铭共7位专家参与讨论。专家们除肯定了今年江苏高考作文题的思想导向外,基本上持批评态度。专家们从不同的角度,指出了题目的不足。凌焕新教授提出的“不要功利化,不要政治化,不要成人化”和“回归现实,回归学生,回归写作本体”的主张得到了大家的赞同。

喻旭初老师强调高考作文一定要有利于学生说真话、抒真情,要有青春气息,不要18岁说中老年人的话。王继志老师表示,命题者对“平庸”一词的看法偏向于“庸俗、低俗”,然而从《现代汉语词典》上看,“平庸”指寻常而不突出、不高明的意思,与“平常”同义。这样一来,“拒绝平庸”就把“平凡”和“平庸”对立了,考生自然不好说话。“这个题目很明显考错了对象,它适合让科技界、文艺界的精英来写,科技界

的平庸了,火箭就上不了天空;文艺界的平庸了,好电影、好戏剧就出不来,而学生为了迎接高考,教辅泛滥,负担过重,刚从学校这个平庸的教学环境出来,又让他们谈“拒绝平庸”,自然就是让他们说大话,说空话了。”许老师推测,考生写议论文的情况比较多,这样不容易出彩,考生的立论也容易空洞。

“这个作文题目本身就蛮平庸的。”南京一中孙芳铭老师指出,往年的作文题目都注重引导学生关注现实,关注人生,而今年不按,主要有三个原因:一、今年的作文命题让主题先行,是作文命题中的大倒退,把考生要表达的立意、观点规定死了。二、往年的提示语都有启示作用,而今年作文的提示语更多的是限制和束缚,考生不易在作文中表达自由、个性和创意。三、题目+提示语的形式,引导学生按提示语去写作,考生大多会从提示语中的“为人”和“处事”两个方面入手,作文不易出新。另外,“拒绝平庸”本身就有逻辑上的错误,社会上的人不可能都拒绝平庸,如果49万考生都不平庸的话,那就没有人优秀了。

实习生 黄雯
快报记者 朱俊俊 黄艳

》试卷点评

考查知识面广,阅读量大

英语比去年略难 首考看图作文

语文不难,数学不难,英语不难?昨天的英语考试是高考计分科目考试的最后一门,考生感觉考试内容涉及范围广,难度整体感觉比去年略有增加。但对于今年的三次模拟考试,要简单得多。首次看图作文,则是老师们已预测到的,英语试卷被考生评价为人文关怀贯穿始终。

【考生反映】

总体不难,内容涉及领域广

“我感觉考得不错,没什么特别难的题,阅读的科普性蛮强的,竟然还考到了涡轮发电,内容虽然新颖,但是不影响做题。”南京一中的鲁同学一脸兴奋地走出考场:“作文是看图作文,要我们说家长社会压力大,负担过重的问题,以前我想过这个问题,所以写成英文也没什么难度。”

“惨了,我的英语听力完全没听清楚。1到5题全是蒙的,一点把握没有。”小叶出考场看到好朋友差点要哭了,同学连忙上去安慰她:“没事没事,我也没听清楚,还没准备好就已经开始了,等准备好已经结束了。”“今年怎么一直考亲情啊?”南京一中高三(7)班的一名男生告诉记者,阅读的最后一篇说的是一个父亲和儿子的亲情故事,阅读量特别大,有一页多纸,时间也比较紧,刚做完阅读,作文又是说孩子帮妈妈拿包的,“人文关怀贯穿始终”。

【名师点评】

比去年略难,首考看图作文

南通一位资深英语老师表示:今年试题总体来说比去年难,

声音太大了,也会有干扰。”这位老人担忧地说。

交警告诉他,根据规定,管制期间只限制机动车通行,助力车通过考点的时候,交警会提醒他们配合,不要拉紧急刹车,也不要鸣笛,争取把噪音控制在最小的范围内。但记者发现,还是有些不自觉的骑车人,经过考点的时候拼命摁喇叭,旁边的家长立即转过头来,每个人的眼里都好像射出了火。还有几位家长按捺不住,跑到路口,把自己的电动车横在路上,不让电动车经过,让他们从快车道上走。但在交警的干预下,这些家长只好撤了。

实习生 黄雯
快报记者 黄艳 朱俊俊



》提醒

今天36℃ 请考生注意防暑

今天下午5点,江苏考生将结束2011年高考。需要提醒考生注意的是,今天南京最高温度将达36℃,考生要注意防暑降温。

衣:穿棉质衣物,吸汗透气。这样在考试过程中如果流汗,可以直接把衣服当做毛巾擦汗,一举两得。

食:以清淡食物为主,不要吃得过饱,以免造成脑部血液供应不足。应多食瓜果、黑木耳等健脑食品,多补充水分,最好配备一些能量饮料。

住:室内开空调时,温度不宜过低,一般在26℃-28℃为宜,要防止感冒。

行:赶考过程中,要尽量选择空调车,途中要备好防暑药品和降温饮料,要预计好时间,提前20到30分钟到考场为宜。

如果在赶考或考试过程中出现头晕、恶心等,考生可在太阳穴擦些清凉油,掐人中,如情况严重,监考老师应将考生送至有空调的房间,使其平躺,等恢复后方可继续考试。

实习生 黄雯
快报记者 黄艳 朱俊俊

》辟谣

“数学帝”出的广东数学卷?

昨天,微博上流传着一条热帖:“广东数学卷的命题者是去年秒杀52万江苏考生的、人称‘数学帝’的葛军。他谦虚地解释:今年广东数学其实不太难哟~最后几题可以试试拉格朗日中值定理哦……”这条微博一时间被疯狂转发,不少网友信以为真。

“这是恶搞,如果我出了今年的高考卷,现在怎么可能接电话。”昨天,葛军在在和快报记者的通话中表示,自己没出今年的广东高考数学卷,也没出江苏卷。葛军表示,有常识的人都知道,广东的试卷应该是广东的老师命题,不会是江苏的老师参与命题。而且任何人参与高考命题,在高考全部结束后都不能与外界接触,也不能接听电话。

记者还发现一个以“数学帝”命名的微博,并配有葛军的照片。对此,葛军表示,这个微博与自己无关。记者随后请教了一位资深数学名师,他看了微博的内容后表示,这里提到的一些知识在广东理科选修教材中有涉及,但没有这么宽、这么深,很多是要到大学才能系统学到的,而目前广东的数学卷并未公开,所以也无法确认这些知识与真正试题的相关性。据悉,各地高考命题的命题者都是一个团队,至少5-7人,包括来自高校、中学等不同地方的专家,命题均为团队行为,不可能某一人说了算,而江苏多年来各科高考的命题也是如此。 实习生 黄雯
快报记者 黄艳 朱俊俊

今天下午5点,江苏考生将结束2011年高考。需要提醒考生注意的是,今天南京最高温度将达36℃,考生要注意防暑降温。

全省2.5万余名考生提前“解放”

考完啦! 校长送上玫瑰和百合

昨天下午5点,随着英语考试的结束,江苏全省2.5万余名考生提前“解放”,其中南京也有1933名考生结束了高考。他们都是报考艺术类和体育类且不兼报的考生。之前他们已经完成了6门必修科目的水平测试。但其他47万余名考生还将继续参加今天的科目考试。“哇!我还是第一次收到花,竟然是校长送的!”南京宁海中学考点,几位考生收到校长郭其俊送的百合和玫瑰,祝贺他们完成高考;在南京三中考点,南京六中的艺考生们兴奋地拉着老师合影,一个调皮女生兴奋地亲了老师一口。昨天,这些孩子有一点疯狂!

□实习生 黄雯 快报记者 黄艳 朱俊俊



在三中考点,一部分提前结束考试的考生开心地跳了起来 快报记者 赵杰 摄

三菱 大男人

你魅力四射 却温柔细腻
你力能兼收 却让我感到安全
你睿智生活 让我信心十足
你是我的温柔 大男人

LANCER EX 翼神

2011款翼神 心动上市!

官方指导价 2.0L 12.98 万元起 1.6L 10.98 万元起

试驾有礼相送 恭候试驾光临

23项配备 魅力升级

www.lancer-ex.com

[镜头一:宁海中学]

校长献花 小画家很惊喜

昨天下午五点多,张晓骏和马过、陆雯、徐昱霖从田家炳高级中学考点回到母校宁海中学找老师。“还有一个马剑虹呢?”老师问。“她在隧道堵着车呢!”这五个小画家都是通过清华美院专业线的优秀考生。昨天结束了他们的高考,离清华又更近了一步。不过,四人倒是淡定得很。

“暑假肯定是要画画的呀!张晓骏晚上准备到玄武湖玩放松一下,暑假要做的事还是和画画有关。”我打算暑期去西藏采风,到大自然中汲取灵感。”而另一名男生马过则是宅男,不打算出门,倒是准备利用暑期投稿给杂志社。“我画漫画、插画什么都不错,可以试试笔。不过,今天还是回家好好补觉,我们班女生都去K歌,不带我们男生玩。”他的同班同学、女生徐昱霖就是准备去K歌的一个。“一定要找个方式放松一下!”“我昨天把高中三年的课本全部卖了55块钱,准备考完后再拿自己三年存下的600多个大头去银行换成整钱,一起凑起来买把吉他。”陆雯一向特立独行,她说要用这种方式给高中三年画一个完美的句号。

听说学生们回来了,宁海中学校长、全国知名特级教师郭其俊赶紧买来了百合和玫瑰,要送给学生们祝贺他们完成高考。“真没想到。”四个小画家原本就有些腼腆,这下更不好意思了。陆雯想了想,把陪伴自己两天高考的小扇子回赠给校长。

宁海中学今年高三有700多名考生,其中报考艺术类的就有400多人,占学校总人数的60%。“现在艺术专业包括绘画、设计、传媒、摄影广电编导等,目前,学校学艺的学生几乎100%已经过了不同类型和学校的艺术专业考试。”宁海中学校长、知名特级教师郭其俊告诉记者,这些考生考试最重要的就是等待高考文化分的揭晓,按照以往的情况,绝大多数考生都能被各类公办本科院校录取。“不过南京考生比较恋家,一些学生宁愿在南京上普通学校,也不愿意去偏远一点的地方上名校,但有的时候尝试跑远一点对孩子未必不是一件好事。”

[镜头二:南京三中]

准备卖书 请老师搓一顿

“结束!胜利!”昨天下午5点,南京三中的校门口,几名女生结伴而出,打着胜利的手势,一脸喜悦。“别了,高考!”有的学生甚至把复习资料往天上抛。

这些举动让许多家长觉得不可思议,“他们怎么这么开心的?不用再考试了吗?”南京六中的几位艺考学生正在为结束这次高考而庆祝。从考场出来后,他们把自己的老师围住了,拉在一起合影留念。一位女生甚至兴奋地亲了一下老师的脸,引来一阵哈哈大笑。“我想好了,今晚就把书啊、卷子啊、资料啊什么的,收拾收拾,然后当废品卖掉,卖来的钱请老师大吃一顿。”其中一位男生说到。而老师则说:“就你一个人卖书还不够,现在废纸才6毛钱一斤,你卖的书不够点个菜的。”其他同学一听,立马说:“我们也卖,6毛一斤,这么多年下来,100块还是能卖到的,我们六个人就能凑600元,足够吃好吃的了。”“你们的心意我领啦!但书还是留下来,留作纪念吧。”这位老师说,“像这样的高考,毕业生也就经历过这么一次。”

》服务高考

江苏联通-高考直播间“沃”为考生加油

高考之际,江苏联通心系考生,为考生与家长提供从高考到入学的全程零距离信息服务,助力各位考生金榜题名,成就人生舞台的精彩华章。

江苏联通携手江苏广电集团,于6月9日20:00-23:00开通“江苏联通-高考直播间”,特邀南京大学、南京理工大、河海大学、南广大学等高校校长、高考专家、招办主任以及资深评论员,为广大考生及家长在线深度解析今年高考试题、分数线预测以及高考志愿填报注意事项等热门话题。江苏联通3G用户届时可登录3g.jstv.com无线江苏,借助联通3G网络高达21M/bps的速率,使用手机在线观看直播。江苏联通“招考通”服务,全程发布与高考相关的各种信息,提供各项服务。这些服务,分为考前指导、考后跟踪和考后服务三大类别。您只需拨打116114,就能获取高考信息,并得到高考专家的指导,了解更多志愿填报以及热门院校与专业介绍资讯。

为帮助考生充分了解2011年高等院校的招生情况,合理填报高考志愿,江苏联通将开展“2011年高校招生咨询会”系列活动。此次高校招生咨询会将在全省陆续开展,第一阶段将在苏州(6月17日苏州体育馆)、南京(6月18日奥体中心)、常州(6月25日江苏技术师范学院)、徐州(6月26日中国矿业大学徐海学院)分别举行专场,有兴趣的家长和学生可以拨打116114查询,或者前往当地联通营业厅进行咨询、领取门票。

江苏联通还为金榜题名,即将迈入高校殿堂的准大学生们,准备了“3G学子大礼包”。3G手机还送话费。江苏联通还与众多受到190学子青睐的国内外大牌合作,推出集3G手机、3G无线上网卡、品牌笔记本电脑等为一体的3G装备大礼包,绝对超值大礼,是考生金榜题名的贺礼首选! 快报记者 俞婷